

## RAPORT ȘTIINȚIFIC

PN-II-ID-PCE-2011-3-0249

director Mircea-Dan BOB

Lunile 1-3 (octombrie – decembrie 2011) ale proiectului au fost destinate, în conformitate cu planul stabilit, atingerii următoarelor obiective:

- revederea planului complet al proiectului și recapitularea sarcinilor fiecărui membru. Echipa s-a reunit în formulă completă în data de 5 octombrie 2011, ora 11.00, în biroul d-lui. profesor Paul Vasilescu, decanul Facultății de Drept și membru al proiectului de cercetare. Am retrecut personal în revistă pentru toți colegii următoarele aspecte : motivația proiectului, aspectele ce vor fi urmărite în cercetare, metoda de lucru, împărțirea sarcinilor pe teme și perioade de timp. La solicitarea individuală a membrilor proiectului, am răspuns la întrebări privind diferite chestiuni de detaliu pentru fiecare dintre aspectele menționate anterior. Am încheiat reuniunea stabilind un termen de reflecție de o lună, pentru ca fiecare să vină cu sugestii sau/și cu întrebări clarificatoare. Pe parcursul lunilor noiembrie-decembrie am avut în calitate de director întâlniri individuale cu fiecare membru al proiectului, contabilizând sugestiile și răspunzând eventualelor nelămuriri apărute la contabilizarea atentă a conținutului proiectului. Cu ocazia discuțiilor purtate cu d-na. conf. Florian, am evaluat preliminar impactul adoptării noului cod civil asupra relațiilor personale dintre soți. Scopul acestei evaluări a fost de a vedea în ce măsură noul cod a început să aibă aplicare concretă în practică, pentru a vedea care dintre problemele ridicate de vechiul cod al familiei vor necesita o mai mare atenție în prima parte a cercetării. Dl. prof. Vasilescu mi-a semnalat intenția de a alcătui în cursul anului 2012 un curs nou de regimuri matrimoniale, care va servi ca bază de plecare pentru cercetarea pe aceeași temă în cadrul proiectului de față. Am observat încă o dată împreună importanța domeniului în raport cu noile prevederi ale codului civil și am analizat unele dificultăți apărute în practica notarială legate de regimul separației de bunuri, proaspăt (re)introdus în cod. În fond, o atare opțiune a viitorilor soți poate semnala o schimbare semnificativă în viitor a felului în care se structurează din punctul de vedere patrimonial familia. Cu dl. prof. Chirilă am revăzut precis limitele intervenției sale, ținând cont de faptul că familia creștină românească este structurată după un model diferit de cea tradițională iudaică și luând act de diversele schimbări relativ recente în reglementările

canonice catolice, protestante și ortodoxe în materie. D-na. asist. Alina Oprea mi-a expus cele mai recente evoluții legislative europene și internaționale incidente în tema proiectului de față, încercând să estimăm apoi împreună impactul acestora asupra cercetării ce o vom face. Dreptul internațional privat este actualmente o cale privilegiată de unificare europeană, aspect ce nu va trebui ocolit. În final, trebuie observat că fiecare membru știe în momentul de față cu precizie ce, cum și când are de făcut.

- cu ocazia întâlnirilor menționate, am pus în vederea fiecărui membru al proiectului solicitarea de a propune o listă de cărți ce vor fi achiziționate din finanțarea obținută. Colegii de proiect au furnizat fiecare în parte unele titluri preliminare ; lista urmează să fie completă până la data de 9 ianuarie 2011, lunile 4-5 (ianuarie – februarie 2012) fiind alocate achiziționării lor.
- consultări pentru gestionarea paginii internet a proiectului: [http://dreptroman.ro/?page\\_id=229](http://dreptroman.ro/?page_id=229) au avut loc în data de 5 octombrie a.c., cu ocazia primei reuniuni. Respectiva pagină se intenționa a fi întreținută de către studentul masterand prevăzut la poziția liberă din proiect. Având în vedere că deocamdată nu s-a găsit o persoană corespunzătoare ca aptitudini și preocupări în acest scop, s-a decis ca directorul de proiect să se îngrijească de pagină. Ea se găsește la adresa indicată, pe situl profesional al directorului de proiect.
- împreună cu dl. Vasilescu, directorul de proiect a avut pe data de 9 noiembrie 2011 o întâlnire cu dl. Viorel Mănescu, președintele Uniunii Notarilor Publici din România ; întrevvedereea a avut loc la București, la sediul Uniunii de pe str. General Berthelot nr. 41. Scopul a fost stabilirea unui cadru de cooperare pentru realizarea proiectului cu obsevarea îndeaproape a nevoilor practicienilor și pentru diseminarea ulterioară a rezultatelor acestuia spre ei. Trebuie precizat faptul că dl. Vasilescu este notar, iar directorul de proiect este în relații de colaborare științifică cu UNNPR încă din vara anului 2009. Ca urmare, Uniunea și-a reiterat disponibilitatea amplificării acestei colaborări pe direcțiile de interes ale proiectului de cercetare, care converg cu preocupările profesionale ale notariatului. Această colaborare s-a și concretizat în posibilitatea oferită pe loc directorului de proiect de a consulta în perioada 9-11 noiembrie a.c. Arhivele Camerei București a Notarilor Publici pentru a identifica dosare succesorale de interes pentru cercetarea propusă. Materialul documentar pe care l-am strâns cu această ocazie va fi valorificat în cursul lunilor următoare.

